

**2015年3月18日的立法會會議
盧偉國議員就
“制訂長遠及全面的產業政策”
動議的議案**

**經馬逢國議員、姚思榮議員、梁繼昌議員、莫乃光議員及
單仲偕議員修正的議案**

鑑於產業多元化發展有利建構健康和成熟的經濟體，本會促請特區政府盡快制訂長遠、全面、平衡及具前瞻性的產業政策，分別就支柱產業、新興產業和傳統產業推出發展策略和配套措施，以及相應投放資源，以營造多元化的就業和創業環境，增加香港的都會魅力，促進本港經濟轉型，提升整體的競爭力和城市軟實力，確保本港經濟得以持續發展和政府收入取得穩定增長，並為新一代向上流動創造更多機遇，藉此改善民生；同時，因應世界和中國旅遊業發展趨勢，特區政府亦應按照香港旅遊配套設施的承載力及未來的旅遊業資源開發，為作為本港支柱產業之一的旅遊業制訂短、中、長期的規劃，使香港旅遊業得以持續健康發展；本會亦促請特區政府就香港的長遠經濟發展模式和競爭力進行全面研究，並根據研究結果制訂有利香港經濟多元化發展的土地規劃策略、人力資源計劃及稅務措施；本會亦促請特區政府推動本地的創新及科技產業發展，鞏固香港在亞太區及國際的優勢，並投放更多資源，可持續地培育切合產業發展所需的本地人才和提升人力資源的質素；同時，特區政府亦應就產業發展制訂具體支援措施，創造就業機會保留人才，改善本地人力資源錯配的情況；本會亦促請特區政府善用財政盈餘，大幅提高人力資本及社會基礎建設的投資；有關政策與措施應包括：

- (一) 活化各個工業邨，以吸引工業界回流發展；
- (二) 擴大目前創新及科技基金的用途，以支持創新及科技產業的發展；
- (三) 預留更多土地用以發展數據中心，把香港打造成亞洲雲端運算數據中心；及
- (四) 參考‘飲品玻璃樽生產者責任計劃’的做法，為市場價值低的可回收廢物(例如塑膠)提供市場價值，並設立由政

府出資的法人團體自行營運廢物循環再造業，從而推動綠色工業的發展。